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університет у Львові), а також на житлових комплексах. Існуючі зелені 
покрівлі на житлових будинках у даний час затверджуються в Україні 

як експериментальне житло. 

Відсутність наукової бази й популяризації впровадження «зеле-

них конструкцій» в Україні пов'язане з відсутністю підтримки з боку 

держави і сформованої концепції про місце, ролі та значення «зелених 

конструкцій» для вирішення екологічних, економічних і соціальних 

проблем міст. Будівництво «зелених конструкцій», у тому числі й зе-

лених покрівель в Україні істотно гальмується через відсутність нор-

мативної бази.  
Впровадження «зелених конструкцій» у «зелене» вітчизняне бу-

дівництво є перспективним напрямком, про що свідчать вдалі прикла-

ди багаторічного існування цих конструкцій на житлових, навчальних 

і торговельних установах Але гальмування впровадження будівництва 

«зелених конструкцій» в Україні пов'язано з відсутністю науково-

дослідних розробок, нормативної бази, відсутністю концепції про роль 

«зелених конструкцій» у сталому розвитку міст, відсутністю підтрим-

ки з боку держави, а також складним економічним і політичним стано-

вищем, менталітетом. 
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Одним з найважливіших напрямків у сучасних стратегіях перетво-

рень міст є питання гармонізації людини, природи і міста. Водойми 

займають найважливіше місце в обличчі міста. У зв'язку з цим з'явля-

ється ідея громадського простору між містом і водоймами, тобто особ-

ливим чином оформленого та обжитого берега водойми. На тлі стрім-

ких процесів урбанізації особливої актуальності набуває тенденція 

повертати водних просторах їх надзвичайну значущість в житті міста, 

знову насичувати життям берегові території і по можливості заповню-

вати втрачену ландшафтну складову.  

Містобудівний розвиток прибережних територій нерозривно пов'я-

заний із екологічної безпекою, комфортністю, естетичної привабливіс-

тю міста. Планувальна організація прибережних зон, перш за все, по-

винна відповідати потребам населення міста.  

Відповідно до основних тенденцій можна говорити про них як про 

території з певними економічними, соціальними і екологічними ресур-

сами у міський планувальній структурі. Це обумовлено наявністю ве-
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ликих акваторій і пов'язаними з цим мікрокліматичними, плануваль-

ними, візуальними та іншими параметрами території, чим більше відк-

ритих громадських просторів, тим привабливішим є місто.  

Формування єдиного водно-зеленого каркасу як основного плану-

вального засобу забезпечення екологічної рівноваги міського середо-

вища передбачає збереження і створення значних територій у межах 

берегових ліній, що виконують рекреаційні і природоохоронні функції. 

У зв'язку з цим виникає необхідність комплексного підходу до охоро-

ни і розвитку прибережних територій, при цьому враховуються приро-

дні і архітектурно-планувальні особливості організації узбережжя.  

Водні об'єкти з їх прибережними територіями у місті забезпечують 

дві основні функції: підтримання екологічної рівноваги, вираженого у 

компенсації інтенсивного антропогенного впливу прилеглих урбанізо-

ваних територій, і забезпечення відпочинку населення. Крім цього 

найважливішою функцією узбережжя є демонстрація архітектурного 

вигляду міста. Найважливішим фактором сталого розвитку та якісного 

вдосконалення міського середовища є комплексний підхід до форму-

вання інфраструктури прибережних територій. 

Якщо розглядати прибережні території як містобудівну підсистему, 

яка забезпечує ці функції, то для ефективної роботи необхідно забез-

печення еколого-функціональної та архітектурно-планувальної ціліс-

ності цих територій на всіх рівнях містобудівної діяльності. Для кож-

ного міста, що володіє унікальною природною основою, зв'язок з вод-

ним простором визначала і визначає історичний процес і закономірно-

сті розвитку, структуру та архітектурний вигляд, культурні традиції й 

уклад життя, типологію і статус міських просторів. 
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Метою дослідження є визначення тенденцій розвитку 

підтоплення у регіонах світу та України. 

Підтоплення – інженерно-геологічний процес, коли 

відбувається збільшення вологості ґрунтів або підняття рівня 

ґрунтових вод до граничних значень, за якими порушуються умови 

будівництва й експлуатації будинків і споруд, відбувається 

пригнічення та загибель зелених насаджень, засолення та заболочу-

вання земель сільськогосподарського призначення. 


